

HRVATSKA AGENCIJA ZA OKOLIŠ I PRIRODU

10000 Zagreb, Radnička cesta 80/7

tel.: +385 (0)1 5502 900 faks: +385 (0)1 5502 901

KLASA: 612-07/17-38/272

URBROJ: 427-07-3-17-6

Zagreb, 10. srpnja 2017.

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I ENERGETIKE

Uprava za zaštitu prirode

Radnička cesta 80

10000 Zagreb

PREDMET: Potreba provođenja Glavne ocjene za zahvat „Izmjena tehničkog rješenja zahvata vjetroelektrana Vrataruša II“

- *nadopunjeno mišljenje, daje se*

Veza: vaša KLASA: 612-07/17-59/362, URBROJ: 517-07-1-1-2-17-10 od 09. lipnja 2017. godine

Poštovani,

zatražili ste mišljenje o potrebi provođenja Glavne ocjene zahvata za ekološku mrežu (Zakon o zaštiti prirode, „Narodne novine“, broj 80/13 i Pravilnik o ocjeni prihvatljivosti za ekološku mrežu, „Narodne novine“, broj 146/14) za zahvat „Izmjena tehničkog rješenja zahvata vjetroelektrana Vrataruša II“, nositelja zahvata Selan d.o.o., Petra Matakovića 7, Senj. Za predmetni zahvat izrađen je Elaborat zaštite okoliša u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš (u daljnjem tekstu „Elaborat“), izrađivača Ekoinvest, te stručna podloga „Izračun rizika od kolizije za ptice na VE Vrataruša“, Geonatura d.o.o.

U prethodnom mišljenju HAOP-a (KLASA: 612-07/17-38/272; URBROJ: 427-07-3-17-5 od 20. lipnja 2017.) naveli smo da je potrebno utvrditi koji su postojeći i planirani vjetroagregati problematični. Za postojeće problematične vjetroagregate zatražili smo izmjenu Rješenja kojim je predmetni zahvat vjetroelektrana Vrataruša ocijenjen prihvatljivim za okoliš uz provedbu propisanih mjera zaštite okoliša i praćenje stanja okoliša (KLASA: UP/I 351-03/06-02/0028; URBROJ: 531-08-3-1-AG-06-6 od 19. lipnja 2006.) te propisivanje gašenja pojedinih postojećih vjetroagregata tijekom dana (tj. tijekom perioda aktivnosti dnevnih ptica grabljivica), a za planirane problematične vjetroagregate izmjenu pozicija i/ili broja planiranih vjetroagregata na način da se rizik kolizije smanji na prihvatljivu razinu tj. onu koja značajno ne povećava godišnju stopu smrtnosti vrste.

Nastavno na navedeno mišljenje, održan je sastanak predstavnika Ekoinvest-a, Geonature i HAOP-a, 03. srpnja 2017. na kojem je dogovoreno da se stručna podloga „Izračun rizika od kolizije za ptice na VE Vrataruša“ te Elaborat dopuni dodatnim obrazloženjem i prijedlogom praćenja te je isto i učinjeno. U dopuni je obrazloženo da zahvat „Izmjena tehničkog rješenja zahvata vjetroelektrana Vrataruša II“ prema dostupnim podacima i metodologiji kojom su analizirani ne doprinosi vjerojatnosti neprihvatljivog stradavanja ptica grabljivica, a osobito bjeloglavih supova od kolizije s vjetroagregatima.

Zaključeno je da je zbog načela predostrožnosti, provedenog izračuna i potencijalne mogućnosti kolizije na već postojećim agregatima na VE Vrataruša, potrebno provesti intenzivan monitoring još minimalno godinu dana kako bi se utvrdilo da li i, ako da, koji od postojećih vjetroagregata predstavljaju eventualnu prijetnju bjeloglavim supovima (i ostalim pticama koje koriste ovaj prostor). Po završetku jednogodišnjeg monitoringa obavezno se mora procijeniti potreba, odnosno dati prijedlog eventualno potrebnih dodatnih zaštitnih mjera. Ujedno, nakon izgradnje sedam novoplaniranih agregata VE Vrataruša potrebno je provoditi dvogodišnji monitoring ptica sukladno preporučenom intenzitetu i metodologiji. Pritom je potrebno pratiti aktivnost vrsta metodom praćenja preleta sa stalnih točaka promatranja („vantage points“) u skladu s trenutno najboljom međunarodnom praksom (Scottish Natural Heritage, 2005) te pratiti stradavanje ptica sukladno metodi monitoringa predloženoj u izmijenjenom Elaboratu.

Ukoliko će rezultati praćenja ornitofaune ukazati na eventualno negativan utjecaj, nositelj zahvata dužan je odmah obavijestiti središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove zaštite prirode i provesti mjere zaštite u cilju sprečavanja daljnjeg stradavanja, uključujući i dodatno prilagođavanje i/ili ograničavanje rada vjetroagregata u vrijeme najveće aktivnosti, osobito za vrijeme proljetnih i jesenskih migracija, kao i dnevnih migracija prema lovnom staništu.

Suglasni smo sa ovim zaključcima i izmjenama, a izmijenjeni Elaborat vam dostavljamo u privitku u elektronskoj verziji, zajedno sa dopunjenom stručnom podlogom.

S poštovanjem,

RAVNATELJICA
dr. sc. Ivana Gudelj



Prilozi:

1. Elaborat zaštite okoliša u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, Ekoinvest, svibanj 2017./srpanj 2017. (CD)
2. Izračun rizika od kolizije za ptice na VE Vrataruša, Geonatura d.o.o., srpanj 2017. (CD)

DOSTAVITI:

- Naslovu, e-mailom: loris.elez@mzoip.hr, blandina.randic.potkonjak@mzoip.hr,
marko.backonja@mzoip.hr
- Pismohrana